
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

① 3164 , 2116 , 5280 ② 3164 , 21160 , 24324

③ 3174 , 2116 , 5290 ④ 3174 , 2116 , 24334

⑤ 3174 , 21160 , 24334

곱하는 수를 일의 자리와 십의 자리로 나누어 곱한 후, 일의
자리의 곱과 십의 자리의 곱을 더하여 구합니다.

해설



2. 다음 중 몫이 큰 것부터 차례대로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 180 ÷ 30 ㉡ 560 ÷ 70

㉢ 250 ÷ 50 ㉣ 360 ÷ 40

① ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ② ㉡, ㉣, ㉢, ㉠ ③ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉣, ㉠, ㉡, ㉢ ⑤ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢

㉠ 6, ㉡ 8, ㉢ 5, ㉣ 9

→㉣ >㉡ >㉠ >㉢

해설



3. 다음 빈칸의 (가), (나), (다)를 큰 순서대로 바르게 나열한 것은 어느
것입니까?

300 × (가) = 21000

(나) × 40 = 36000

500 × (다) = 25000

① (가), (나), (다) ② (가), (다), (나)

③ (나), (가), (다) ④ (나), (다), (가)

⑤ (다), (가), (나)

(가) 70, (나) 900, (다) 50

해설



4. 다음 중 계산결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 282 × 20 ② 812 × 11 ③ 144 × 30

④ 50 × 400 ⑤ 601 × 36

① 5640

② 8932

③ 4320

④ 20000

⑤ 21636

해설



5. 다음 중 나눗셈의 나머지가 다른 하나는 무엇입니까?

① 36 ÷ 10 ② 96 ÷ 30 ③ 86 ÷ 40

④ 66 ÷ 50 ⑤ 76 ÷ 70

① 36 ÷ 10 = 3 · · · 6
② 96 ÷ 30 = 3 · · · 6
③ 86 ÷ 40 = 2 · · · 6
④ 66 ÷ 50 = 1 · · · 16
⑤ 76 ÷ 70 = 3 · · · 6

해설



6. 다음 나눗셈의 몫을 구하는 식으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① 18 × 3 = 54 ② 18 × 4 = 72 ③ 18 × 5 = 90

④ 18 × 6 = 108 ⑤ 18 × 7 = 126

18과 어떤 수의 곱이 92보다 크지 않으면서 92에 가장 가까운
수가 90이므로, 몫을 구하는 식은 18 × 5 = 90입니다.

해설



7. 다음 중에서 어떤 자연수를 41로 나눌 때, 나머지가 될 수 없는 것을
고르면 어느 것입니까?

① 1 ② 5 ③ 25 ④ 40 ⑤ 51

나머지는 나누는 수 41보다 작아야 합니다.

해설



8. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 90 × 3 − 42 ② 90 × 3 × 42 ③ 90 + 3 × 42

④ 90 + 3 + 42 ⑤ 90 × 3 + 42

그러므로 90 × 3 + 42 = 312 입니다.

해설



9. 다음 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 합한 수가 서로 같은 것은
어느 것입니까? (답 2개)

① 570 ÷ 45 ② 868 ÷ 54 ③ 200 ÷ 15

④ 897 ÷ 54 ⑤ 469 ÷ 62

① 570 ÷ 45 = 12 · · · 30 (몫 12+ 나머지 30 = 42)
② 868 ÷ 54 = 16 · · · 4 (몫 16+ 나머지 4 = 20)
③ 200 ÷ 15 = 13 · · · 5 (몫 13+ 나머지 5 = 18)
④ 897 ÷ 54 = 16 · · · 33 (몫16+ 나머지 33 = 49)
⑤ 469 ÷ 62 = 7 · · · 35 (몫 7+ 나머지 35 = 42)

해설



10. 어떤 물건㉠을 7 개,㉡을 6 개 사는 데 모두 86700 원을 썼습니다. ㉠
물건 5 개와 ㉡ 물건 3 개의 값이 서로 같다면, ㉠, ㉡ 한 개씩의 값은
각각 얼마입니까?

① ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8400 원

② ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8500 원

③ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8400 원

④ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8500 원

⑤ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8600 원

㉠ 5 개와 ㉡ 3 개의 값이 같으므로
㉠ 10 개와 ㉡ 6 개의 값도 같다.
따라서 ㉠ 7개와 ㉡ 6개의 값은 ㉠ 17개의 값과 같으므로
(㉠ 한 개의 값)= 86700 ÷ 17 = 5100 (원)
(㉡ 한 개의 값)= (86700 − 5100 × 7) ÷ 6 = 8500 (원)

해설



11. 도형을 위쪽으로 뒤집고 시계 반대 방향으로 90 °만큼 돌렸을 때의
도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

해설



12. 675L의 주스를 20L들이 병에 모두 나누어 담으려고 합니다. 병은
적어도 몇 개 있어야 합니까?

① 33 병 ② 34 병 ③ 35 병 ④ 32 병 ⑤ 31 병

675 ÷ 20 = 33 · · · 15
33 병하고 15L 가 남기 때문에
필요한 병 수는 34병 이다.

해설



13. 모양 조각을 위쪽으로 뒤집었을 때의 모양은 다음 중 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

모양조각을위쪽으로뒤집으면위쪽과아래쪽이서로바뀝니다.

해설



14. 다음 그림의 도형에 대한 설명으로 옳지 않은 것을 모두 고르시오.

① 가 도형을 시계 방향으로 90 °만큼 돌리면 나 도형이 됩니다.

② 가 도형을 시계 반대 방향으로 180 °만큼 돌리면 나 도형이
됩니다.

③ 나 도형을 시계 방향으로 270 °만큼 돌리면 다 도형이 됩니다.

④ 나 도형을 시계 반대 방향으로 360 °만큼 돌리면 처음 모양과
같습니다.

⑤ 다 도형을 시계 방향으로 90 °만큼 돌리면 가 도형이 됩니다.

① 가 도형을 시계 방향으로 90 °만큼 돌리면 다 도형이 됩니다.
⑤ 다 도형을 시계 반대 방향으로 90 °만큼 (또는 시계 방향으로

270 °만큼 ) 돌리면 가 도형이 됩니다.

해설



15. 다음 모양을 시계 방향으로 90 °돌린 다음, 왼쪽으로 계속해서 두 번
뒤집으면 어떤 모양이 됩니까?

① ② ③

④ ⑤

해설


